

銀牌4強次回合絕地反擊 南華三叉戟 誓破公民鐵桶

香港文匯報訊(記者 郭正謙)高級組銀牌賽4強次回合今日下午2時30分拉開戰幔，首回合落後2:3的南華將於旺角大球場挑戰公民。公民近期受到傷兵問題困擾，兩大前鋒迪天奴及中村祐人均未能披甲，將排出「541」的鐵桶陣式迎戰今季表現出色的南華「三叉戟」，誓要力保首回合勝果。門票分收60元、長者及學生特惠票20元兩種。(now634台今日2:30p.m.直播)

首回合大好形勢下被公民反勝3:2，南華上下均希望在次回合收復失地擊敗「剋星」。雖然新援沙恩未能趕及註冊上陣，不過李威廉、迪亞高及摩路的前線「三叉戟」組合近期表現不俗，主帥廖俊輝有信心可以反敗為勝：「可以預計有領先優勢的公民必定踢得較保守硬朗，他們的防守非常有組織，法圖斯及艾里奧均是港甲數一數二的防守球員，我們要加快攻防節奏，希望在早段取得入球。」不過，廖俊輝亦強調不可輕視公民的反擊能力，結果突然被保連奴的連續突破打亂陣腳，我們今仗需要淨勝對方2球，雖然困難，不過我有信心以球隊的實力可以做到。」

足總盃落敗無損公民信心

公民為了今場比賽，上仗刻意留力，結果在足總盃不敵南華，行政總監貝可泓表示上仗落敗不會影響球隊信心：「球隊上下均希望可以繼前年再度奪得銀牌冠軍，為了這場

比賽，我們準備了很久。」中村祐人受重創需要休息2個月，球隊新簽入的古斯達禾及回歸的辛祖又未能上陣，迪天奴亦未完全康復，前線需要靠首回合贏波功臣單天保至尊。

為了鞏固防線，法圖斯亦會回歸中堅位置，與艾里奧鎮守中路，貝可泓表示公民不會一味死守：「要晉身決賽，我們今仗必須保持反擊的銳利度，不能讓南華毫無顧忌的狂攻，保連奴及元洋將是我們的反擊重心。」



法圖斯(右)是公民精神支柱。資料圖片

迪亞高(左)在前線威脅大。資料圖片

保連奴(左)在首回合曾射破南華大門。資料圖片

「威廉王子」大翻身

香港文匯報訊(記者 郭正謙)

前香港足球先生李威廉(小圖)「上山」後，一直被批評失去昔日光芒，甚至一度被投閒置散，不過這位有「威廉王子」之稱的右翼，今季終於迎來大爆發，無論在港隊或球會均成為不可或缺的邊線力量，成功上演一幕「王子復仇記」一吐烏氣。

在大埔踢出名堂的李威廉，自09年加盟南華後表現一直未見突出，披上「少林寺」9號球衣的他不僅無法在入球上作出貢獻，以往常見的右路突破亦少之又少，本季開季前跑弟李威廉的「上山」，更被外間認為將壓縮李威廉的上陣時間，不過季初迪亞高及李威廉等先後受傷，造就了「威廉王子」重新證明自己的機會。

李威廉在銀牌4強首回合射入關鍵一球，令南華仍保住出線的一絲希望，為港隊出戰省港盃更是為球隊頂入扳平一球，助球隊於互射十二碼勝出捧盃，李威廉坦承「上山」初期遇過適應問題：「南華的競爭非常激烈，初時自己的風格未能融入球隊，結果愈踢愈沉。」幸好隨着年齡的增長，李威廉的心態亦愈見成熟：「在南華要把握每一次上陣機會，現在自己已能以平常心作賽，加上自己踢法亦作出改變，增多了變化，很高興自己還能繼續進步。」

李威廉在銀牌4強首回合射入關鍵一球，令南華仍保住出線的一絲希望，為港隊出戰省港盃更是為球隊頂入扳平一球，助球隊於互射十二碼勝出捧盃，李威廉坦承「上山」初期遇過適應問題：「南華的競爭非常激烈，初時自己的風格未能融入球隊，結果愈踢愈沉。」幸好隨着年齡的增長，李威廉的心態亦愈見成熟：「在南華要把握每一次上陣機會，現在自己已能以平常心作賽，加上自己踢法亦作出改變，增多了變化，很高興自己還能繼續進步。」



紐約人打殘馬刺疲兵

馬刺又因疲兵的老問題招敗，周四作客紐約人連續第2日比賽，全隊跑來欠缺動力，加上紐約人防守固若金湯，最終該支老人兵團以83:100敗走紐約，7連勝紀錄告終；同日另一場賽事，木狼雖有「狼王」路夫受傷離場，但後衛巴里亞在最後一節發威，結果木狼作客以101:97力挫金塊。

對於球隊再現疲態，馬刺後衛贊奴比利賽後說：「這不是第一次，而且也不會是最後一次。當然，我們要讚賞紐約人的表現，

因為他們迫使己隊陷入劣勢。」馬刺是役投命中率僅得今季新低的36%，兩大主將鄧肯和東尼柏加各只得11分進帳，相反紐約人前鋒安東尼保持水準演出，獨取全場最高的23分，成為球隊史上第6位連續20場比賽均取得20分或以上的球員，另外，後備前鋒諾華克7次投射3分球命中5球，貢獻15分，協助紐約人在主場報捷。

馬刺今仗可謂賠了夫人又折兵，不僅連勝紀錄斷纜，前鋒史提芬積遜後備上陣僅3分鐘，一次投射完3分球後失重心往後跌，不慎撞在場邊為紐約市長彭博服務的女侍應，而且更在這次意外中扭傷右手指，無奈提早退下火線。

「狼王」右手手指受傷

另外，木狼的波多黎各後衛巴里亞在最後一節獨取12分，率領球隊作客險勝金塊，令後者吃下今季僅第2場主場敗仗。「狼王」路夫(小圖)是役上陣24分鐘，摘得12分和17個籃板球，可是在第3節不慎弄傷右手指，被迫離場。路夫曾在去年10月同樣弄傷右手，需要缺席開季首9場比賽。

香港文匯報記者 蔡明亮



積遜教練做「湖人女婿」

安東尼(左)在鄧肯力壓下上籃。美聯社

曾率領湖人5奪NBA總冠軍指環的積遜教練，在去年聖誕節成功向湖人班主畢斯愛女珍妮求婚。目前二人已訂婚，將結束長達14年的愛情長跑，而積遜教練終於成為「湖人女婿」。已屆67歲的老帥菲爾積遜與較自己年輕16年的湖人行政副主席珍妮畢斯在1999年開始拍拖，二人目前在加州湖人「總壇」附近的一個沙灘小鎮同居。珍妮畢斯周四在twitter上載一幅左手無名指戴上鑽戒的圖片(下圖)，並留言公布喜訊說：「菲爾(積遜)終於給了我一枚夢寐以求的戒指。」

訂婚消息一出後，珍妮畢斯接受美國傳媒訪問與外界分享喜悅，並透露尚未定下婚期，她說：「我真是超開心，其實我真的不希望這會成為新聞，但我知道在twitter關注我的人會關心此事。自聖誕節起，我便一直戴着這戒指，故我認為我應該向大家知道。」

拜仁續暫膺「票王」

另外，NBA周四公布2012/13年球季全明星賽第3輪投票結果，湖人球星高比拜仁繼續壓倒熱火「大帝」勒邦古士，以逾117萬票暫膺「票王」，較占士多2.6萬票。至於西岸後衛方面，林書豪暫以60萬票位列第3位，仍以不足5萬票落後快艇的基斯保羅，但要後上搶得正選席位亮相全明星賽的機會則較微。全明星投票將於1月14日截止，聯盟將於1月17日公布正選陣容名單。



積遜教練(右)與珍妮畢斯拍拖已踏入14年。資料圖片



港足公布亞洲盃外圍賽初選名單

香港足球代表隊昨日公布2015亞洲盃外圍賽30人初選名單，包括門將：謝德謙(公民)、葉鴻輝(南華)、張春暉(日之泉JC晨曦)；後衛：劉念溢(標準流浪)、趙俊傑(公民)、盧均宜(傑志)、陳偉豪、郭建邦、李志豪、文彼得(南華)、張健峰、袁俊楠(日之泉JC晨曦)；中場：劉松偉(標準流浪)、談樂軒(公民)、梁振邦(廣東日之泉)、朱兆基、黃洋(傑志)、白鶴(太陽飛馬)、劉卓軒、李嘉耀(橫濱FC(香港))；前鋒：林學曦(標準流浪)、沈國強(公民)、陳肇麒(廣東日之泉)、高梵(河南建業)、陳文輝、夏志明(傑志)、鄭禮壽、李康康、李威廉(南華)、麥基(太陽飛馬)。港足將於2月6日作客烏茲別克進行首場分組賽。

南非山地單車手遇車禍身亡

在去年倫敦奧運會男子山地單車賽獲得第5名的南非單車手史坦達(見圖)，周四在其南非寓所附近訓練時不幸與一輛的士相撞身亡，終年25歲。史坦達是U19和U23單車世界冠軍，08年北京奧運也有參賽。



阿薩蘭卡生倒甲避戰細威



女網世界第一姐阿薩蘭卡(見圖)與美國球手莎蓮娜威廉絲(細威)在澳網展開前的一次對決無法上演，昨日一姐在布里斯班國際賽4強開賽前兩小時，突宣佈因右腳大腳趾做了倒甲治療，未能出戰細威進行衛冕，無奈決定退賽。

受到感染和紅腫，在聽取醫生意見後，決定開刀。澳洲公開賽將於本月14日展開，阿薩蘭卡預料可及時痊癒。在一姐宣布退賽後，細威不戰而勝，直闖決賽，將與俄羅斯球手柏夫里約真高娃爭冠。

梅利躋身準決賽

男單方面，頭號種子的英國球手梅利昨日在布里斯班賽8強以6:4和7:6的盤數擊敗烏茲別克球手伊里斯杜明，晉級準決賽，將與日本球手錦織圭爭奪決賽資格。

香港文匯報記者 蔡明亮

高球一哥或放棄2016奧運

為免捲入代表英國或愛爾蘭參賽的爭議中，高爾夫球世界第一哥麥基爾羅伊(見圖)周四承認或會因而放棄參加2016年里約熱內盧奧運會，免傷和氣。

高爾夫球在2016年加入奧運會大家庭，出身於北愛爾蘭的麥基爾羅伊可選擇代表英國或愛爾蘭出戰3年後的里約熱內盧奧運會，不過這名身份尷尬的23歲高球手表示，不希望因代表問題冒犯了任何一方。麥基爾羅伊說：「我認為我們身處於一個非常困難的位置，我認為我是北愛爾蘭人，但顯然與愛爾蘭和英國都有關係，如果有北愛爾蘭人代表隊，我將會為北愛爾蘭代表隊。為愛爾蘭或英國出賽，又或不參賽都會讓很多人苦惱，故我正非常慎重考慮這3個選擇。」



香港文匯報記者 蔡明亮